

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre 8 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fl. 50 k.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
annepotáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-úton 151 sz.
(Juhász-ház),
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

„Selfmade man.”

Amerikában egy hatalmas, erőteljes tábor kezd kialakulni, kemény, sziklaszilárd emberekből, kik koplalásban, sanyaruságok között, pinceszobák szalmazsákjain növekedtek föl s számszámokkal szereztek tekintélyes milliókat. Ezek a „selfmade man”-ek, az önerejükkel tekintélyre, állásra, jólétre vergődött emberek. Legnagyobb részben a kisiparosok közül valók. A józanság, szorgalom, önképzés példaképei.

Életünk ott kezd a középszerűségből kiemelkedni, ahol a folytonos panaszt, kesergést az ambíció váltja fel. Ott és akkor ismerik fel értékünket, ahol kötelességünk teljesítésében tehetségeink fejlesztésére is időt fordítunk. Az embert mindenkor tehetsége és annak okos, akaraterős felhasználása fogja mérték alá. Minden állás, minden élethivatás nemcsak lelkiismeretességet, de első sorban szeretetet, önfeláldozást követel, különösen pedig iparosaink között.

Rosszul neveltük mi eddig iparosainkat. Kiöltünk már az inasévek alatt az ifjaktól minden szeretetet szakmája iránt, egyrészt, mert ez a legdurvább élet: az inaskodás, másrészt, mert a legtöbb mester szakmájában mindig elítikol valamit az inas előtt, nehogy ugyanolyan jó, tökéletes dolgot produkálhasson, mint mestere. Ma aztán már ott vagyunk, hogy a sok kontár miatt külön mestertanfolyamokat kell rendeznünk ország-szerte minden iparágban, hogy a kézi ipar gyártmányaival végleges kudarcot ne valljunk. Iparosaink már nem is bíznak a saját erejükben, védvám, kormánysegély, adókedvezmény stb. képes csak szerintük föllendíteni a csenevész magyar kisipart. Ezért áll oly alacsony fokon a kézügyesség, az értelmesség, a szakszerű és üzleties készség. Ezért oly szegény és ügyefogyott nagy általánosságban nálunk a kisiparos társadalom.

Annyit azonban látunk, hogy nemcsak Amerikában, hanem Európában is boldogulnak a „selfmade man”-ek, különösen a kisipar műhelyeiből kerülnek ki ezek tekintélyes számmal. Sajnos, hogy csak a legutóbbi időben. Városunkban is van szép számmal iparosember, aki a legszerényebb, legkezdetlegesebb viszonyokból nőtt fel, de saját szorgalma, önképzése, erős

akarata, kitartása, üzleti ügyessége révén ma vagyonos, gazdag, előkelő ember, aki műhelyében szerezte gazdagságát, hírnevét, tekintélyét.

Ha ezeket az embereket látjuk, azt mondjuk, a tisztos, becsületes iparé a jövő.

Nemcsak a jó papnak, hanem minden embernek s így az iparosnak is holtáig kell tanulnia. A szakképzett, ügyes, értelmes, lelkiismeretes, önmagát folyton képező iparosnak nagyobb a forgalma, jobb a jövedelme.

Ha képzettek iparosaink, fokozatosan kiszoríthatják azt a versenyt, amelyre ma még csak panaszkodni tudnak s amely versenynek megvívására ma még nincsenek megedzve. A felpanaszolt külföldi verseny leküzdése ma még szinte herkulesi munka, de nem lehetetlen, csak rá kell önmagukat nevelni az iparosoknak.

A versenyképességhez tudás és tudás kell. Az a tudás, melyet apáink műhelyeiben szereztek, ma már nem elégíti ki a verseny igényeit. Ma „selfmade man”-ekre, akaraterős, folyton előbbre törő iparosokra van szükség, hogy a magyar ipar boldogulhasson.

A legnagyobb örömmel üdvözlök ezért városunknak azokat a törekvő, tanulni vágyó iparosait, kik a héten megnyitandó továbbképző tanfolyamokra már eddig szép számmal beiratkoztak. Bizonyára még sokan fogják a megnyitásig példájukat követni, mert tanulni nem szégyen és az önképzésre kérdés akade megegyszer olyan kedvező alkalom, mint éppen most, midőn költség nélkül szerfelett hasznos és intelligens modern iparosra nézve nélkülözhetetlen ismereteket tehetnek magukévá.

A Pestmegyei Pénzügyi Tisztviselők Szövetsége alakuló közgyűlése.

Vasárnap d. e. 10 órakor tartotta meg a P. P. T. Sz. alakuló közgyűlést a város-háza közgyűlési termében, mely igen látogatott volt. A kik személyesen nem jöhettek el, azok vagy levélben, vagy táviratilag mentették ki elmaradásukat.

Ott voltak: Gyenes Lajos és Krocsák Károly a Magyar Pénzügyi Tisztviselők Központi Hitelbankjának ügyvezető igazgatói, Dr. Hantos Elemér a Magyar Pénzügyi Tisztviselők Országos Szövetségének ügyvezető főtitkára, Dr. Galántai Nagy Sándor a „Magyar Compais” szerkesztője, Czira Endre a debreceni országos kongresszus főtitkára,

Kadossa Pál az angol-osztrák bank fő-tisztviselője s több előkelő fővárosi pénzügyi tisztviselő és lapszerkesztő. Továbbá a budapesti, hevesmegyei, szolnokmegyei pénzügyi tisztviselők szövetségének kiküldöttjei. Moese Károly, Czikó János, Kiss Gyula, Markgráf Károly, Bán Endre és Gulyás József Hódmezővásárhelyről, Nagy Béla Párkányról stb.

Pestmegye minden városa, ahol csak van pénzügyi tisztviselő, képviseltette magát a közgyűlésen. Meleg érdeklődésüknek adták tanujelét — Guszó Rezső az Omb. főnöke, Juhász Kálmán a magy. általános hitelbank főnöke, Bán Bertalan a magyar ált. hitelbank h. főnöke és Weber Ede a közgazdasági bank elnöke — amikor megjelentek a közgyűlésen és az ezt követő társas ebédén.

Táviratilag mentette ki elmaradását mándi Mándy Lajos ny. min. tanácsos a Magyar Pénzügyi Tisztviselők Szövetségének elnöke, kit hivatalos teendői Bécsbe szólítottak s onnan a következő táviratot küldötte:

„Hivatalos ügyben elutazva, kérem kimenteni elmaradásomat. A tisztviselő kongresszusból legjobb eredményű üdvöz-működésükhez, melynek sikerét előmozdítani mindig kész vagyok. Mándy Lajos.”

Igen megleghangú táviratot küldött: Fári Antal, a hódmezővásárhelyi takarékpénztár vezérigazgatója, Dr. Kégl János vezérigazgató, Monor, Kovács János, Grüner Ádám, Pataky Vilmos vezérigazgatók Szabadka, a Dunántuli és a Zemplénmegyei szövetség és még számosan részben táviratilag, részben levélben üdvözölték a megalakulandó szövetséget.

A közgyűlés elnöke egyhangulag Tóth Zsigmond takarékpénztári könyvelőt, jegyzővé Korheez Jánost választották meg.

Az elnök megnyitja az ülést és melegen üdvözlö a megjelenteket, a kik megjelenésük által oly szép áldozatot hoztak azért az eszméért, amelyet a szervezkedés van hivatva szolgálni. Örömmel emlékezik meg a debreceni kongresszus sikeréről, s mely a pestmegyei szervezkedésnek is forrása és kívánja vajha azok az eszmék, a melyeket a szervezők oly kitartással és szeretettel ápolnak, mihamarább termő virágokat hozzanak.

Indítványozza, hogy a közgyűlés táviratilag üdvözlje Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert, Szerényi József kereskedelmi államtitkárt és mándi Mándy Lajost a M. P. O. Sz. elnökét.

Dr. Hantos Elemér előadja a szövetség legutolsó igazgatósági ülésének határozatát, mely szerint a M. P. O. Sz. legnagyobb örömmel nézi a pénzügyi tisztviselők szervezkedési mozgalmát és azt egy erkölcsileg, mint anyagilag támogattja. A közgyűlés ezen kijelentéseket kitörő örömmel fogadja s Dr. Hantosnak ezért köszönetét fejezi ki.

Utána Czira Endre emelkedik szó-lásra s élénk színekkel eszeteli a szervezkedés szükségességét s különösen hangsúlyozza, hogy pénzügyi tisztviselőknek és tisztviselőinek érdeke közös, ezeknek egy-

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!

Egy zsák szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

mástól eltérni nem szabad, mert csak egy uton haladva érhetik el céljukat. Ezen kijelentéseket általános helyesléssel fogadták.

Dr. Hantos pedig érvekben gazdag beszédében fejtegette a pénzügyi tisztviselők nyugdíj ügyét.

A budapesti kiküldöttek többször megzavarták a közgyűlés nyugodt lefolyását s különösen azt hangoztatják, hogy a pénzügyi tisztviselőknek teljesen függetlenül kell szervezkedniük; evvel el akarván érni azt, hogy a vezetést magukhoz ragadják, hivatalos lapjuknak nagyobb kelendőséget biztosítsanak s sok más egyebet, a miből anyagi hasznot mérhetnek.

Csak 12 óra után került a sor az alapszabályok tárgyalására a tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság megválasztására.

Elnöknek egyhangulag, nagy lelkesedéssel Osztrogonácz Jánost a Kecskeméti Közgazdasági Bank cégjegyző főkönyvelőjét választották meg.

Alelnökök lettek: Németh Ernő Kecskeméti, Gál Antal Monor, Varga Mihály Czegléd, Tisztavári Dezső Nagyőrös, Haubner Károly Felegyháza, Horváth János Kalocsa és Domovitz Vilmos Vác. Főtítká: Korbecz János, titká: Dák Gyula, pénztárnok: Kiss Béla, ügyész: Dr. Magyar József.

Közgyűlés után a Royal éttermében 100 terítékű társas ebéd volt, melyen számos szebbnél szebb pohárköszöntő hangzott el.

Szterényi Józseftől még a d. u. folyamán a következő távirat érkezett:

„Fogadják köszönetemet szíves üdvözlétükért és legyenek meggyőződve, hogy minden méltányos kérésüknek és jogos igényüknek szívesen leszek mindig szószólója. Szterényi.”

Ezen táviratokból láthatja mindenki, hogy a kereskedelmi államtitkár mennyire helyesli ezen mozgalmat és ezen mozgalom már a megalakulás napján sikert hozott a szövetségnek, amennyiben a magántisztviselőkkel alkotandó törvény megalkotásánál a kereskedelmi államtitkár jóindulata már eleve is biztosítva van.

Adja az ég, hogy a pénzügyi tisztviselők az intézetek jóindulatú támogatásával kitűzött céljaikat hamarabb elérhessék.

Titkári jelentés

a Gazdasági Egyesület 1908. évi működéséről.

(Folyt. és vége.)

Az egyesület titkári irodájában elintézték nyert 675 ügydarab, számos felhívás, közlemény és előszóval intéztettek a gazdákat közvetlen érintő üzleti és szövetkezeti ügyek. A takarmányhiány leküzdésére pedig állandó bizottság küldetett ki. — Általában az ügykezelés minden irányban bővült, ami magyarázatát leli abban is, hogy a tagok száma folyton szaporodik s ma már 644-re emelkedett.

A tagsági díjnyugták behajtásáról, a pénztári forgalomról, a telepek szőlőtermés jövedelméről külön jelentések számoltak be. A gyümölcs-kiállítás leszámolása és a tenyészállat-díjazás költségének utalványozása elnöki elintézésre vár. — Mindezekről később, a t. választmány által meghatározandó időre rendszeres kimutatást terjeszték elő és kérem a számvizsgáló bizottság kiküldését a számadások átvizsgálására.

A most meginduló téli idényben az egyesület további működése ismét hatványozottan fog kifejlődni s ez irányban a

működési tervet — elnöki jóváhagyás céljából — vázlatosan előterjesztem:

1. A kosárfonó-tanfolyam rendezése 1200 korona államsegéllyel, kecskeméti munkások bevonásával a múlt évi mintára rendezendő, 3 hónapon át 2 helyiségben.

2. Téli gazdasági tanfolyam kecskeméti gazdáifjak részére 5 héten át történik, a felterjesztett tervzet szerint.

3. Miután ez évben az egyesület belételeiben a 3 éves ciklus lejár, elő kell készítenünk az évről és tisztújító közgyűlést, hogy az alapszabály szerint legkésőbb január hó végéig megtartható legyen. Az évkönyv szerkesztésén kívül a vagyoni és pénztári kimutatás összeállítására s a meghívókkal együtt a tagoknak szétküldendő.

4. A talfái telep, további parcellázása és eladása összefügg a munkáslakások megoldatlan kérdésével.

5. A hátralékok erélyes behajtása, a tagsági törzskönyv újabb rendezése, valamint a pénztári napló helyett pénztári főkönyv beállítására szükséges; az ügyvitel rendszeres lebonyolítására pedig külön egyesületi iroda és a jegyzői állás betöltése szükséges.

6. A földmívelési kamaráról szóló törvényjavaslat tárgyalásával és előkészítésével a gazdasági egyesületek elnökei biztattak meg. Egyesületünk bízva meg elnökét vagy elnök-helyettesét a tárgyalásokban való részvétellel és az 1909. évi január hóban tartandó szövetségi nagygyűlésen 5 tag által képviseltesse magát az egyesület.

7. Végül a közel jövőben, november 15 én egy kegyeletes ünnepélynek, a szokásos Horváth Döme ünnepélynek megtartása is közös feladatunk, — hogy az egyesületben tömörült kecskeméti gazdák összetartása, így ez évben is méltóan kifejezésre jusson és megszilárduljon.

Kecskemét, 1908. november 1 én.

Teljes tisztelettel
Kenéz Zoltán,
titká.

NAPI HIREK.

Kuglizó estélyek.

Okos kecskeméti úriemberek, bájos fiatal leányokkal együtt elhatározták, hogy ezután minden héten összejönnek az „Otthon” télikertjének a célra készült külön termében és ugynevezett „kuglizó estélyt” tartanak. Minden társasmozgalom megérdemli Kecskeméten, hogy az újságok hasábjai is foglalkozzanak vele, mert egész bátran elmondhatni nálunk, hogy itt a társadalmi élet a Ripp Van Winkle álmát alusza. Hajdanában ugyanis — így számolnak be az egykori újságok hírei — igen kedves társadalmi élet honolt Kecskeméten. Volt élet, volt jövedev, volt „társadalmi élet”. Tetszik tudni mi az a társadalmi élet? *Az a mi nálunk nincs!* Nálunk jó bor terem a homokon, dévaj hangulatban szüretelünk, beraktározzuk a gabonát a pajtába, levágjuk a hizott disznót, csapunk egy nagy disznótort és — jövőre ismét szüretelünk. Azt a parányi területre szorított társas-érintkezést, ami nálunk van, társadalmi életnek ne nevezzük. Az csak egy kis minta ahoz, hogy hogyan is kellene társadalmunkat szervezni.

Az elvetett igénytelen kicsiny magból lesz a terebélyes fa. Ezek a kuglizó estélyek is csak kezdetleges alakulhatók el a társadalmi élet kialakulására. A kuglizó estélyek ugyanis alkalmasak lesznek a még ki nem alakult társaságokat szervezni, hogy a fejlődés törvényei alapján majdan az igazi társadalmi élet

kifejlődhessék. Mert a kuglizó estélyeket csak a fővárosnak találták fel. A vidéken új valamik lesznek ezek az estélyek, melyek egyelőre idegenszerűek lesznek különösen hölgyeink előtt, akik eddig nem igen voltak hozzászokva kuglizás mellett szórakozni. — A kuglizás ugyanis eddig nem tartozott a hölgyek sportja közé. Ha megszokják és a sport beválik, meg van mentve egy város; ha nem — újabb valamit kell kifalálni a kecskeméti társadalmi élet lethargiájának eloszlatására.

Mindenesetre örömmel üdvözljük a kuglizó estélyek behozatalának eszméjét s kívánjuk, hogy a hölgyek sok expediciót lássanak az urak által elfogyasztani — Földváry „Otthon”-os öröme. (rj.)

Kecskemét, november 10

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kővári Elvira okleveles kiseddóvönőt, — Kővári Ferenc városi hivatalnok leányát, — a szatmármegyei misztótfalui állami ovodához kiseddóvönővé kinevezte.

— **Katona emlékünnepe.** Katona József emlékezetének szenteli a mai estét Mari házy színtársulata a Katona József körrel együttesen, azzal is kíván hódolni a nagy költő emlékének, hogy az estély tiszta jövedelme a színház előtt állítandó Katona-szobor alapjára ajánlatott föl. Az estély műsora: 1. Erkel „Bánk-bán” opera egyveleg, előadja a színházi zenekar Koller Ferenc városi zeneiskolai tanár vezénylete mellett. 2. Prologus, szavalja Csáder Irén; utána a Hymnuszt éneklí a színtársulat személyzete. 3. Katona József ügyészi multjából, felolvasás, írta dr. Balásfalvi Kiss Kálmán. 4. Katona: Bánk bán II. felvonás: az összeesküvők. 5. Szent Gály Andante és Lányi: Mese c zeneképek, előadja a színházi zenekar, Szent-Gály Gyula városi zeneiskolai igazgató vezénylete mellett. 6. Erkel Bánk bán opera: II. felvonás, a Tiszaparti jelenet. Az estély páratlan bérletben tartatik; — jegyek a színházi pénztárnál kaphatók.

— **A Korcsolyázó Egyletből.** Mint már jeleztek is, vasárnap délelőtt tartotta közgyűlést a Korcsolyázó Egyesület a tagok szokatlan nagy számu részvétele mellett. Különös érdeklődést keltett Szappanos elnöknek elnöki jelentése, melyben tekintettel, hogy az egyesület az idén tölti be főnnállásának *harmincadik* esztendejét, igen érdekes visszpillantást vetett az egylet 30 éves multjára. A szép és fáradtságos munkáért az egyesület köszönetét fejezte ki. Az elnök újra Szappanos Sándor, az egylet megalapítója lett, alelnök Páthy János, pénztáros Katona József, jegyző Szalontay Barnabás. Az 1907/8. korcsolyázó évadban az egyesület jövedelme 1702 korona 74 fillér volt, kiadás 485 korona 95 fillér s így a tiszta jövedelem 1216 korona 75 fillér.

— **Alapvizsgák.** A kecskeméti ref. jogakademián a november havi pót és javító alapvizsgálatok 1 étől 14-éig tartanak bezárólag.

— **A postások gyásza.** Szalay Péter államtitkár, a hazai posta-, táviró- és telefon elnökigazgatója, aki pár hónappal ez előtt ünnepelte állami szolgálatának 40 éves jubileumát, tegnap délután 5 órakor rövid szenvedés után elhunyt. Halála hírére a kecskeméti postaépületre gyászlobogót tűztek ki. Temetésén a kecskeméti posta- és táviró-hivatal testületileg vesz részt.

— **A honvédhuszárok parancsnoka.** A király Yull Alfréd a kecskeméti I. honvédhuszár ezred ideiglenes vezetésével megbízott alezredest, ugyanezen ezrednek parancsnokává, véglegesen kinevezte.

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becserelettetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a **napi árfolyamon** és mindenemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltemek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

— **Alaptőke felemelés.** A kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság vasárnap délután tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy alaptőkéjét százezer koronával felemeli. Az új részvények 100 koronás névértékkel — 5 korona felépítéssel becsátattak ki. Az összes új részvények kibocsátás jegyzése már most biztosítva van.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Vadásztársaság holnap, szerdán d. e 11 órákor a városháza tanácstermében Szegedy György elnöklété alatt választmányi ülést tart.

— **A továbbképző tanfolyamokból** az ipari foglalkozás, számtan és szabadkézi rajz tanfolyamai f. hó 12-én esütőritkén este 7 órákor kezdődnek az ipariskola helyiségében.

— **Elítélt népszónok.** Február 23-án a ceglédi szociáldemokrata párt népgyűlést tartott az általános titkos választói jog érdekében. A gyűlés szónoka Haáz Kálmán, a budapesti szociáldemokrata párt kiküldöttje erős szavakkal támadta a kormányt, amiért a népgyűlésen a jelen volt Arányi Lajos rendőr-főkapitány előbb figyelmeztette a szónokot, majd pedig midőn izgatásait folytatta, feloszlatta a népgyűlést. — Haáz tiltakozott a népgyűlés feloszlátása ellen, mire a főkapitány nem épen hivatalos s udvarias szavakkal választott a tiltakozó Haáz szavaira. Szó, szót követett és Haáz leszamarazta a főkapitányt. Arányi Lajos feljelentést tett Haáz ellen, osztály elleni izgatás miatt s miután a kecskeméti kir. törvényszék a szombati tárgyalás során beigazoltnak látta a vádat, Haáz Kálmánt 2 havi államfogházra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte el.

— **Sikos járdák.** A tél bekövetkezése vel újra meg újra tilinkózni kell azt a régi nótát, hogy: sikosak a járdák! Hogy miért nem lehet közönségünket a gyalogjárók rendben tartására szoktatni — bámulatos és bosszantó. Bámulatos az az érzéketlenség, amelylyel embertársaik testi épségére viseltetnek; bosszantó az, hogy a szigorú rendőri intézkedést ez iránt — egyszerűen kinevetik. Ma csurgott, csepegett a hánztetőkről, utána mindjárt fagyott, aztán megint nem csurgott, de tovább fagyott s az utcán járni kényeszerűlt emberek bukásolhattak a sikos talajon. Mint nagy szerű dolgot ide írjuk, hogy például a városház körüli aszfalt olyan volt, mint a tükör, hanem egy szem homok vagy fűrészpör — sehol. Ha tehát ott is úgy van, akkor mit tegyen a közönség? — Követi a város példáját.

— **Nagy vasuti szerencsétlenség Budapesten.** Kedden reggel 8 óra tájban a nyugoti pályaudvaron nagy vasuti szerencsétlenség történt. A parkány námai helyi vonat teljes menetsebességgel robogott be a pályaudvarra, mivel fél óras késése volt. A fék véletlenül elromlott, így a robogó vonat teljes erővel neki ment a pályaudvaron felállított ütközőnek. A kiszállani készülő utasok közül 17-en súlyosan megsebesültek.

— **Javítják a városháza folyosóját.** A városháza folyosóján meglazultak a kövek. A kijavítást most eszközlik. Jelenleg az első emeleten, a kihágási ügyosztály előtt folynak a javítási munkálatok.

— **Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a tűzelő anyag árát tetemesen leszállítottam; um: I. r. tati darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl I ső rendű tölgy hasáb fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasutállomáson bírván, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont elárusítóknak nagy kedvezményt adni. Lichtner Dávid és Fia fakereskedése, t. Fehér Lajos.**

— **Disznótoros vacsora.** Wagner Rezső vendéglős. f. hó 14-én, szombaton este 7 órákor disznótoros vacsorát ad. — Egy teríték 60 krajcár. Ismerőseit, jóakaróit és a nagyérdemű közönséget ezúton is meghívja.

— **Adóösszeírás.** A város belterületén a számvéveség tagjai nagy apparátussal végeztek az 1909. évre kivetendő adóalapra az összeírást a lakosság vagyoni és kereseti viszonyairól.

— **Táncitanítás.** Heller Lajos táncitanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, tánciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is nagy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. Tánciskoláját áthelyezte a Leszámitoló-Bank Rákóczi-uton lévő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségébe, ahol még mindig lehet beiratkozni a délelőtti és délutáni órákban.

— **Tolvajt keresnek.** Tegnap reggelre Klingert Ede városi villanyszerelőnek a villanytelepen lévő öljából több pár tyukot és kacsát elloptak. A tolvaj jelentkezék a rendőrség bünyügyi osztályánál, ahol az őt megillető jutalomban részesül.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: November 7-én 100—110, 8-án átvétel nem volt, 9-én 108—112, 10-én 104—112 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 104 korona életsúlyban.

SZINHÁZ.

Fuzsitus kisasszony.

— Bemutató előadás. —

Az „Asszonyok a kaszányában“ és a „Forgószelek kisasszony“ című fére szinpadai művek hű hasonmása: a „Fuzsitus kisasszony“ operett, amelyet szombaton és vasárnapon este mutattak be színészeink. Az operett librettója silány, izléstelen szatóc munká, mely amellet alaposan kitaposott nyomokon halad. Írója az orfeumok bő és közprédára vetett inventárából szedte ki mindazt, amit operett szöveggé komponált át. Z-nejé sem emelkedik felül az átlagon: lapos, minden invenció nélküli bécsi „Gassenhauer“ muzsika. Közönségünk az újdonságot nagyon vegyes érzelmekkel fogadta s jöllehet az előadók elkövettek mindent, hogy az egyébként igen gondos, összevágó előadásnak élénkiséget, lendületet biztosítsanak; — igyekvésük hajótörést szenvedett a darab higvelejtésén s így az a bizonyos külső siker, mely a premiéreket általában jellemzi: sehogysem akart jelentkezni. A szereplők közül különösen kitűnt Mezei Jolán, ki ötletességével, vidám temperamentumával szerepének brettliszerüségét kitűnően tolmácsolta. Osztozott véle a tetszésben, tapsokban Vitéz Róbert, ez a kedves rokonszenves színész, ki mindjobban beleveszi magát a közönség kegyeibe. Már amennyire szerepjük megengedte igen jók voltak: Kovács Lili, Pásztor Ferike, Székely René, Gulyás, Ujj Kálmán és Balog Béla. A második felvonásban a Baranyai testvérek egy tetszetős táncot lejtettek el: bravurosán és főleg sok gráciával.

— **Három feleség.** Hétfőn este ismételtlen gyönyörködött a bár igen csekély számban egybegyűlt közönség Lehar szindus zenéjű operettjében, amely iránt librettó dolgában ugyancsak mostoha volt a sors. De a káprázató, változatos zene, a pompás hangszerelés ezuttal is gyönyörködteően hatottak. Kerényi, kitűnő éneke, Mezei és Pásztor pajzán, kedves játéka, Gulyás, Tábori és Vitéz hatásos komikuma és a Baranyai nővérek pompás tánca derűssé tették az estét, amely a közönség részéről sokkal nagyobb érdeklődést érdemelt volna. (kf)

Titokzatos haláleset.

Gyilkost keresnek.

Atlótt fejjel az udvaron.

Rajtelmes ügyben folytat nyomozást az örkényi esendőrőrs és a közeli kirendeltség.

Egy hullát találtak, melynek a feje vérzett, a teste még meleg volt. Kint a tanyák között, a saját tanyája udvarán. Sehol senki egy élő lélek nem tartózkodott, lövést nem hallott, az eset lefolyását nem látta.

Ez teszi titokzatosá ezt a halálos esetet, amrelynek részletei a következők:

Szeibert Jánosné Hevesi Borbála Örkényre ment gyalog és amikor haza akart menni találkozott Bozsik Márton szomszédjával, akinek kocsijára felkérkedett.

Igy mentek hazafelé kettesben a kocsin. Amikor Szeiberték tanyájához értek, megdermedtek az ijedségtől.

Szeiberték lakóháza tárva-nyitva volt, Szeibert pedig az udvaron hanyatt feküdt. Homlokából meleg vér szivárgott, a mellkasán egy revolver, teste alatt pedig két üres zsák szépen elrendezve. Élet már nem volt benne.

A esendőrőst, amennyire a távolság lehetővé tette, sürgősen értesítették a borzalmas leletéről.

Most folyik a vizsgálat minden oldalról. Több gyanús körülmény amellet látszik bizonyítani, hogy Szeibert gyilkosságnak esett áldozatul Eddig azonban még semmi bizonyosság nincs erre a feltevésre.

A közeli szomszédok azt állítják, hogy a szerencsétlen ember önmaga vetett életének végét. Többször hallották tőle az utóbbi időben, hogy kijelentette: — Meglássátok écccór agyon lüvöm magam!

A közelmúlt napokban Szeibert nagyon furesán viselkedett. Általában az eszejárása olyan megbomlottnak látszott. Egyébként iszákos természetű volt és így inkább valószínű az, hogy pillanatnyi zavarában lötte főbe magát.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 10-én.

Születések. Kovács Erzsébet Katalin rk. Schreiber Magdolna rk. Steixner János rk. Feldházi István rk. Szabó Franciska rk. Gömöri István Balázs rk. Bakó József rk. Szikra Mária rk. Major János Gyula rk. Gróf Sándor rk. Keeskés Lajos István ref.

Halálozások. Ö. v. Zana Lászlóné Szalai Juliánna ref. 76 éves. Sutus János rk. 32 éves. Tóth Mária ref. 1 hónapos. Téglás Juliánna rk. 15 hónapos. Laci Ferenc rk. 84 éves.

Kihirdették. F. Faragó István rk. Kállai Juliánna rk., Zsilka Mihály rk. Kovács Juliánna rk., Szpora János gör. kel. Deli Juliánna rk., Kovács Mihály László rk. Gál Katalin rk., M. Kiss József ref. Benke Krisztina ref., Farkas Sándor rk. Gömöri Magdolna rk., Mezei Gábor rk. Rozman Mária rk., Szantos János rk. Tarnai Verona rk.

Házasságot kötöttek. Dudás Mihály rk. Molnár Mária r. k., Sándor István rk. Szabó Anna rk., Túri Mihály rk. Pelyhe Rozália rk., V. Dudás Mihály rk. Nagy Magdolna rk., Bódog Ferenc rk. Kovács Rozália rk., Tóth István rk. Kósa Terézia rk., Dubecz Mihály rk. Sári Szabó Lidia ref., Fekete Pal rk. Panyik Ilona Etel rk., Túri Balázs rk. Borbély Erzsébet rk., Farkas István rk. Binó Rozália rk.

4 hetes tejes malacok

kiloja 1 korona élő súlyban.

Szombaton átvehető Előjegyezni lehet Kubinyi János kereskedőnél, Mezei utcán.

Olcsó vályog.

80,000 darab kitűnő minőségű vályog a Csongrádi uton, a Földmives iskolával szemben, **eladó.** — Értekezni lehet Nyúl Pállal, Halasi nagy utca 29. sz. a 8158 6-3

xx x x x x x x x x

60 korona jutalom

annak, ki ügyes

x irodai egyént x

szerény állandó

alkalmazásba juttat.

Cím a kiadóhivatalban.

xx x x x x x x x x

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld,** rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a **széktői dűlőben 10 hold föld,** részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld,** rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, **szabadkézből eladó.** Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Parcellázási hirdetés.

Alulírott pénzügyintézet közhírré teszi, hogy a Helvétia közbirtokosság tulajdonát képező és Ballószög állomás mellett levő, mintegy 90 kat. hold, 2-4 kat. holdas parcellákban osztott, jelenleg szántóföld, előnyös árban és kedvező kölcsönnyújtás mellett eladás alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órák alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.

8167-10-2

Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itcés-piacon, a Részvénytársaság nyomdával szemben lévő mészárszékemben leszállított áron mérem a szép húst:

| | | |
|------------------------------|-----------|-----------------|
| I. rendű marhahus sütni való | 56 | krajcár kilója, |
| Marhahus levesnek való | 52 | krajcár kilója, |
| Pörköltnek való | 48 | krajcár kilója. |

Aki **5** kiló húst vesz egyszerre, árendedményben részesül. A szép kövér **juh-hus** eleje **40** kr, hátulja **44** kr kilónként.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, Részvénytársaság nyomdával szemben.

Friss pörkölt kávé.

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk, u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, théát, rumot, tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, lipitói turót, prágai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponta érkezett friss teavaját előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111.

Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1-20 fl.

A n. e. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TEJET tartok s kívánatra naponként pontosan házhoz szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: **Nagy László,** fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Kereskedő urak

az idény bekövetkeztével szíves figyelmüket felhívom elsőrendű **tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-,** mint **fölvágott fák,** továbbá elsőrendű **porosz szalonköszén, bpesti légszeszkocsz,** valamint **belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma,** ugyszintén **Cement** és **mész** és egyéb **építési anyagoknak** nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szíves figyelmüket az országszerte elismert **„Turul“ vasaló faszénre,** mely **egyedül nálam kapható.**

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpontosabb kiszolgálásról, miért is kérem szíves bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23.

Tulajdonos **Fabián Illés Ödön.**

Telefon 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

100 db **ászokhordó** ugyanott **eladó** 15-60 hrig.

Eladó ház. Halasinagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-fele ház** eladó, azonnal is átvehető.

Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca 8074 26 szám alatt. 30-17

Sóárusítás nagyban.

Az igen tisztelt jószágtartó gazdaközönség b. tudomására hozom, hogy a mai naptól kezdve

liszt- és termény-üzletemben nagybaní sóelárúsítást

vezettem be; — árusítok saját örletésű **konyha-sót, marha-sót,** 5 és 10 kilós préselt darabokban; 5, 25 és 50 kilós öröltött olmozott zsákokban.

A nagyérdemű gazdaközönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Gábor

termény- és lisztkereskedő, Itcés-piacon, Budai nagy-utca. 8116-6-5

Állandó műbútor-kiállítás megnyitása!

Annak bizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű butorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több **rendbeli, rendkívüli finom butorokat** készítettem és ezen butorokból **üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona József-utca 72. szám alatt**

állandó műbútor-kiállítást

rendeztem, melyet **augusztus 30 átol** kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szíves megtekintésére városunk érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által **díjtalanul** mindennap délelőtt 10 órától 12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szíves pártolást kérve, vagyok

hazafias üdvözléssel:

Csorba Márton asztalosmester.